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1. Sei K ein Körper, V = K3 sowie

U = 〈(1, 1, 1), (1, 2, 3)〉, U ′ = 〈(0, 1,−1), (0,−2, 2)〉.

Berechnen Sie die Dimensionen der Unterräume U,U ′, U ∩ U ′ und U + U ′ von V .

2. Welche der folgenden Abbildungen sind linear:

f :R→ R2, f(x) = (2x, 5x),

f :R→ R, f(x) = x2 + c (mit c ∈ R),

f :R2 → R, f(x, y) = xy,

f :R→ Matn(R), f(x) = xEn,

wo En die Einheitsmatrix von Matn(R) sei?

3. Sei K ein Körper, m,n ∈ N und A ∈ Mat(m,n;K). Zeigen Sie, dass die Abbildung
fA:K

n → Km, fA(x) = Ax K-linear ist.

4. Sei V ein K-Vektorraum und A = (v1, . . . , vn) ein n-Tupel, so dass jedes v ∈ V eine
eindeutige Darstellung als v =

∑
λivi besitzt (λi ∈ K, i = 1, . . . , n). Zeigen Sie, dass A

eine Basis von V ist.

Abgabe: Mittwoch, 9. Mai 2007, 10.15 Uhr


